



# भा.कृ.अनु.प.–भारतीय कृषि प्रणाली अनुसंधान संस्थान ICAR–Indian Institute of Farming Systems Research

मोदीपुरम, मेरठ–250 110 (उ०प्र०), Modipuram, Meerut - 250 110 (U.P)

फोन/Phone : 0121-288 8711, 288 8811, फैक्स/Fax : 0121-288 8546

ईमेल/Email: director.iifsr@icar.gov.in

दिनांक– 01.11.2021

## कृषि प्रणाली संस्थान में "सतर्कता जागरूकता सप्ताह" का आयोजन

### प्रगति रिपोर्ट

मोदीपुरम स्थित भारतीय कृषि प्रणाली अनुसंधान संस्थान में भारत की आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत दिनांक 26 अक्टूबर से लेकर 01 नवंबर, 2021 तक सतर्कता जागरूकता सप्ताह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन 26 अक्टूबर 2021 को ऑनलाइन माध्यम से किया गया जिसमें संस्थान के सभी अधिकारियों और कर्मचारियों ने सत्यनिष्ठा की शपथ ली। संस्थान के निदेशक डॉ. आजाद सिंह पँवार ने संस्थान में हर स्तर पर भ्रष्टाचार को मिटाने के लिए सभी को प्रेरित किया। कार्यक्रम के समन्वयक डॉ पीयूष पुनिया ने सप्ताह के अंतर्गत आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों के बारे में विस्तार से बताया। दिनांक 29 अक्टूबर 2021 को संस्थान द्वारा भ्रष्टाचार उन्मूलन विषय पर एक व्याख्यान कराया गया जिसमें भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र मुंबई के पूर्व मुख्य प्रशासनिक अधिकारी डॉ वी. वी. आर. रेड्डी ने मुख्य वक्ता के रूप में अपना व्याख्यान दिया। कार्यक्रम में मेरठ में स्थित कृषि प्रणाली संस्थान तथा गोपशु अनुसंधान संस्थान के अधिकारियों व कर्मचारियों ने भाग लिया। मुख्य वक्ता ने अपने व्याख्यान में सरकारी संस्थानों में विभिन्न स्तर पर, सरकारी प्रक्रियाओं के क्रियान्वयन के दौरान होने वाले भ्रष्टाचार की संभावनाओं व उनसे बचाव के तरीकों के बारे में विस्तार से बताया।

दिनांक 30 अक्टूबर 2021 को संस्थान द्वारा मुजफ्फरनगर जिले के बुढ़ाना कस्बे में कंपोजिट अपर प्राइमरी स्कूल के प्रांगण में "सत्य निष्ठा को बढ़ावा देने तथा भ्रष्टाचार उन्मूलन" विषय पर स्कूल के छात्रों हेतु विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताएं जैसे आशु भाषण, पेंटिंग प्रतियोगिता, विशेष स्वच्छता अभियान आदि कार्यक्रमों का आयोजन किया गया जिसमें, बुढ़ाना कस्बे के चारों सरकारी स्कूलों से 1000 से अधिक छात्रों व कर्मचारियों ने भाग लिया। कार्यक्रम के दौरान संस्थान के निदेशक डॉ आजाद सिंह पँवार ने सभी छात्रों व कर्मचारियों को भ्रष्टाचार के प्रति शून्य सहनशीलता अपनाने के लिए प्रेरित किया। डॉ सुरेश मलिक, प्रधान वैज्ञानिक ने विशेष स्वच्छता अभियान के ऊपर अप एक विस्तृत व्याख्यान दिया। विभिन्न प्रतियोगिताओं के सभी विजई प्रतिभागियों को निदेशक महोदय द्वारा सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम समन्वयक डॉक्टर पीयूष पुनिया ने संस्थान द्वारा सतर्कता जागरूकता सप्ताह के दौरान आयोजित किए गए सभी कार्यक्रमों के बारे में विस्तार से बताया एवं कार्यक्रम के सफल आयोजन हेतु सभी को धन्यवाद ज्ञापित किया।